

贯彻落实省委“新春第一会”精神
推动打造高素质劳动者队伍

龙游技能人才占比 何以居衢州首位?

龙游县总工会以“三圈”融合打造技能人才培育新生态

记者沈佳慧 通讯员江璇报
道 今年以来,龙游县总工会以全面加强“三支队伍”建设为契机,实施“龙游工匠”大培育行动,全力构建“培养圈、产业圈、生态圈”“三圈”融合技能引育体系。目前,全县技能人才达7.5万人,占从业人员比重达36.84%,居衢州市首位。

“增智+增技”
创建以技精艺“培养圈”

搭好校地共建链条,是实现“外引内培”双向发力的重要举措。近日,在浙江贵洲电气有限公司一场高技能人才培训班正如火如荼开班中,一场冲压工实操培训班开到企业车间,47名参训员工正全神贯注地跟着专业老师的现场教学学习上机操作,快速掌握冲压工技术。

“没想到有一天在车间还能上课,边教边学,掌握得很快,争取早日成为熟练工,拿到更高的工资。”员工张秀丽今年刚入职,文化程度不高,但通过企业的培养和自身的努力,现在已经熟练掌握了冲压工相关技能知识,吃上了“技能饭”。

“当前,企业发展迅速,对自动化设备操作技能需求越来越大,但企业中熟练掌握自动化冲床操作的员工偏少,多数还是以前老的单冲操作。”“贵洲电气”金工车间主任徐霞坦言,单靠车间老师傅“传帮带”,一来速度慢,二来时间持续也比较久,企业或将面临青黄不接、技术断层的尴尬局面。

龙游县总工会在得知企业的痛点难点后,通过实地调研问需,联合县人社局为其开办冲压工培训班。近年来,县总工会注重产教融合,结合企业特点,推荐师资力量最匹配的技工院校或培训机构进行合作,推动开展“车间+教室”“专业老师+班组师傅”培训模式,通过集中分散相结合、线上线下相结合的方式解决了工学矛盾。据了解,今年累计开展直播销售、钳工电工、月嫂保姆等技能培训惠及3000余人次,带动就业1000余人次,实现技能就业促增收。

“主导+指导”
创新用技强链“产业圈”

在刚刚落幕的浙江省中式

烹调师职业技能竞赛中,来自浙江年年红家居有限公司的陈孟金喜获三等奖。

“这次比赛在理论和实操上都非常考验参赛选手的实力,通过半个多月的准备,学习到了不少知识。接下来,我会再接再厉,不断磨炼厨艺,展现龙游风味。”陈孟金说。

当前,龙游县总工会紧扣服务和助推产业工人技能提升、产业转型升级和制造业高质量发展,联合县人社局研究制定《龙游县职工职业技能竞赛管理办法》,明确竞赛原则和类别,加强竞赛立项与管理,加大赛事经费保障力度和奖励标准,以赛促学,以赛促训,推动基层广泛开展群众性岗位练兵和技术比武活动,拓宽职工成长成才的途径,激发职工创新创效的主动性、积极性,并将竞赛中产生的优秀选手命名为“金牌职工”,优先选送参加上级技能竞赛。

今年以来,龙游县总工会开展快递员职业技能、青年教职工教学技能、现代物业行业等职业技能竞赛5场次,吸引了全县400余名职工参赛,产生“金牌

职工”10名。

“接下来,我们将紧扣碳基纸基新材料、智能制造、食品饮料等优势主导产业,按照全年竞赛计划开展技能竞赛,搭建‘企业—乡镇—县’三级竞赛舞台,推动建会规模以上企业积极开展生产流程全覆盖、各工种全参与的劳动和技能竞赛,形成全员练兵、分级竞赛、层层选拔、集中展演的竞赛格局,积极为技能型社会建设输送一批高技能人才。”龙游县总工会相关负责人说。

“扶持+服务”
创优留技保障“生态圈”

“真是解决了我的燃眉之急!没想到我的汽车维修工技能证书也能贷款,不仅放款快,利率还低,这种贷款方式对我们技术工人来说太实惠了。”近日,龙游鲍瑩生汽车美容服务部负责人鲍瑩生凭借汽车维修工中级工(四级)技能证书,成功贷到了185万元低利率贷款。这是浙江农商联合银行辖内龙游农商银行与该县人社局共同推出的“技能共富贷”,可以让技能人才靠“本事”享受低息贷款。

前不久,鲍瑩生新开了一家汽车美容服务部,急需一笔资金用于新店购置设备。龙游农商银行客户经理在走访时向其推荐了“技能共富贷”产品。“知道我时间紧张,等我资料准备好了,农商行快速审批,185万元资金就到账了!”鲍瑩生难掩激动。

据悉,龙游县总工会联合县人社局、县农商银行,在原有职工创业小额贷款服务项目基础上,针对全县技能人才、劳模工匠、技能创富型企业等不同贷款对象,创新推出“技能共富工匠贷”“技能共富企业贷”“技能共富产业贷”三项贷款产品。根据技能等级和贷款用途情况,在定价基础上进行减息,高技能等级享受高优惠待遇,贷款利率最低可达4.2%,生产经营性贷款额度最高可达1000万元。除此以外,县总工会和县人社局、县农商银行为技术工人开设“便利式”融资渠道,设立“技能共富贷”服务专窗,开辟绿色快批通道,精简贷款手续、优化审贷流程,让技能人才更有“含金量”,打响技能创富“金名片”。

让丰收的果实 装满筐筐

每年夏天,
绍兴这家乡镇工会派出“蓝马甲”助农

本报讯 记者胡翀报道 尽管山里的气温比城里动辄39℃、40℃要低一些,可种植户黄鲁鑫却静不下心。灼热的气温催生着3万斤黄桃在枝头成熟,来不及收、收下来如何销售等难题让他望着沉甸甸的果实着急上火。

“我们来帮忙收,说不定我们发朋友圈能给你打开一条销路。”日前,绍兴市柯桥区稽东镇总工会主席余利明带着七八名工会干部来到了位于稽东镇家斜村的绍兴采禾农业发展有限公司,穿上工会的蓝马甲、拿起篮子,“娘家人”顶着烈日就下地了。

小分队成员们撸起袖子、鼓足干劲,迅速投入工作,当起了“采收员”“打包员”“搬运工”。大家分工协作,井然有序,汗水浸透了蓝马甲。金黄硕大的黄桃装满筐筐,清冽甘甜的桃香在空中弥漫。

余利明说,家斜村所处的位置是绍兴的水源保护区,村里的企业都已经外迁,年轻人都已转移出去了,这也造成劳动力不足。因此,这几年镇总工会总在

大禹采禾+蒋相禾生...
浙江 杭州



扫一扫上面的二维码图案,加我为朋友。

细节满满! 杭州滨江区一批“爱心驿家”崭新起航



辖区企业和社会组织对接,在站点组织形式多样、内容丰富的暖心公益活动,并开展“全作业流动课堂”“健康及安全知识讲座”等相关主题专场培训讲座,形成了以“爱心驿

家”为圆心、多元主体参与的服务体系,真正把民生实事办进百姓心坎里。

绍兴市上虞区总工会打造一体化服务户外劳动者网络体系 每处驿站标配的“八大件”整整齐齐

本报讯 记者胡翀 通讯
员阮可可报道 目前,绍兴市上虞区道墟街道“工会驿站”正式启用,标志着绍兴100个“越工驿站”已全部建成并对外开展服务。

炎炎夏日,气温攀升,上虞区道墟街道“工会驿站”内却凉风习习,让人心情舒畅。环卫工人陈大姐已经习惯工作后到“工会驿站”坐一坐、歇一歇。

上虞区总工会相关负责人介绍说,区总工会将“工会驿站”建设纳入全年重点工作,全力以赴调动多方资源,力争做实做好这一民生实事。

“驿站”是为我们这群户外劳动者设立的。”随着进出次数的增多,陈大姐对这个为自己而设的驿站越来越熟悉,这里不仅有空调、电视、冰箱、微波炉、饮水机,还有各种应急药品和急救设备。“天冷了这里还能热饭,真是太周到了。”陈大姐的眉梢都弯出了弧度。

如今,无论走进哪家“工会驿站”,墙上都贴着“心系职工 情满虞城”“工会驿站”标识,“标配”的“八大件”整整齐齐。同时,各处驿站还

在服务措施的细致、用心程度上下了功夫。例如润丰分理处站点提供了涂鸦解压服务,电信解放街站点提供手机贴膜服务,曹娥街道舜杰社区站点设立夏日茶水免费供应点等。

“在‘工会驿站’建设中,我们广泛踏勘摸底,通过工会搭台、社会各界积极参与的方式整合各类优势资源,优先在位置便利、人群覆盖面广、人流量大的场所选址,在满足户外劳动者休息、看报、防暑、如厕等基本需求的基础上,常态

化开展送温暖、送帮扶、送文化、送健康等关爱服务。”上虞区总工会相关负责人表示,未来两年,上虞区将通过精准谋篇布局,以打造示范性24小时智能化“工会驿站”为载体,逐渐形成布局合理、功能完善、特色鲜明的全区一体化服务户外劳动者网络体系,把工会对职工的关怀辐射到辖区各个角落。这一举措将进一步扩大工会对职工的关怀覆盖面,让更多户外劳动者感受到来自工会组织的温暖和关怀。

松阳县总工会 开展驿站送清凉公益主题活动 1110份松阳端午茶 免费送

本报讯 记者金钧胤 通讯
员潘金秀、曹莉娜报道 近日,松阳县总工会联合县劳模志愿服务队在西屏山公园户外劳动者服务站点开展“驿站送清凉 敬致高温下的劳动者”公益活动,把夏日的清凉和“娘家人”的关怀送进职工心里。

活动现场,为酷暑中坚守工作岗位的环卫工人、外卖骑手、快递员等户外劳动者们送上矿泉水等防暑降温物品,丽水市劳模何菊女还带来了1110份松阳端午茶免费赠送给大家;医务团队为大家号脉诊断、测量血压,结合户外劳动者的健康状况解答疑问,提供免费中医诊疗;县总工会法律志愿者发放宣传册,邀请律师现场提供法律援助,免费为大家提供法律咨询服务;同时还提

供爱心义剪服务……一个个爱心服务为高温下作业的户外劳动者们送上了“解暑良方”。据悉,此次公益活动共计慰问户外劳动者300余人,免费理发、免费中医诊疗、免费法律咨询服务共惠及80余人。一份贴心的慰问品、一句关怀的话语,不仅在炎炎夏日给大家带来了丝丝清凉,更传递了工会组织对户外劳动者的关怀和尊重,激发了他们的工作热情。

下一步,松阳县总工会将利用好户外劳动者服务站点等阵地和各志愿者队伍的优势,聚焦户外劳动者等群体,开展一系列温暖活动,不断延伸服务触角,更新服务内容,在炎炎夏季撑好“清凉伞”,进一步提高职工群众的获得感、幸福感、安全感。

免费体检 护航健康



近日,浦江县总会在浦阳街道江滨路饿了么“骑士之家”爱心驿站开展关心关爱新就业形态劳动者活动,为200余名新就业形态劳动者进行免费体检。体检内容包括尿常规、肝功能、彩色B超、心电图、血糖、X线胸片等检查,并送上夏日消暑用品,以实际行动关心关爱他们。

通讯员江肖娟、楼丹叶 摄